

СПУТНИК ТУРИСТА

СОВМЕСТНЫЙ ВЫПУСК «ТАШКЕНТСКОЙ ПРАВДЫ» И УЗБЕКСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОВЕТА ПО ТУРИЗМУ И ЭКСКУРСИЯМ

О том, что путешествия — универсальное средство познания мира, мы говорим постоянно. Но главное — туризм помогает воспитывать в людях любовь к природе, к родному краю. Тем более достойны внимания опыт тех, кто в воспитании детей обращается за помощью к нашему вечному учителю — Природе, кто последователен в своих словах и делах. Среди этих людей — учитель термезской школы № 1 Дмитрий Юрьевич Сорокин, лауреат республиканского профессионально-творческого конкурса, победитель одного из видов программы семейных соревнований в Москве на Первой рабочей спартакиаде. Дмитрий — кандидат в мастера спорта по легкой атлетике, разрядник по туризму.

работать и в дальнейшем, на котором строится наша «вера в будущее».

— Общество туристов учитывает вашу «детскую» напористость!

— Сначала нам деньги отпустили только на взрослый туризм, но мы убедили в необходимости субсидировать и детский.

— Школьники любой школы

— Какие маршруты вас привлекают?

— Так как горы от нас далеко, то на субботу-воскресенье мы, как правило, совершаем велосипедные маршруты к Амударье, на ближние озера. Ходили мы и в Зарутсай, известный национальным рисунком, сделанным доисторическим человеком. Открыты были эти рисунки учеными в 1939 году: мы совершили свой первый поход туда как бы к «юбилею».

— Выходит, в вашей туристской воспитательной программе не только сплотившиеся цели, но и развитие интереса к археологии, этнографии!

— Среди наших маршрутов — походы к памятникам боевой и трудовой славы. Туризм, я уверен, — универсальное средство воспитания. Воспитания любви к Родине.

С. СЕРГЕЕВ.

МАРШРУТЫ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ

— Откуда же пришло осознание необходимости туризма как средства воспитания?

— Из собственного опыта — сам много ходил в походы, в том числе сделал два похода четвертой категории сложности. Когда приехал работать в Термез, понял, что именно

совместные походы помогут подобрать ключик к непротопленным тропкам.

— И сколько этих душ в вашей «команде»!

— Наша группа смешанная: студенты, рабочие, школьники. Школьники — около половины. И это — наш главный резерв, с которым будем

могут поехать к вам!

— Пока это школьники только из моей школы. Перед походами мы проводим усиленные тренировки, отрабатываем технику и тактику прохождения перевалов, поэтому ребята должны быть постоянно на виду.

ВЕСЕННИЕ СТАРТЫ СКАЛОЛАЗОВ

Соревнования по спортивному скалолазанию среди школьников проводились в Лодикенте Ташкентская станция юных туристов. Условия соревнований в этот раз для многих спортсменов были необычны. За 2,5 часа каждому участнику предстояло преодолеть как можно больше трасс различной сложности. При этом скальные маршруты были подготовлены как для начинающих, так и для опытных спортсменов. Разнообразным по составу и сложности скальным маршрутам были подготовлены скалолазы, альпинисты, туристы. Приняли участие в соревнованиях и ребята из Чирчики.

Определены победители по двум возрастным группам. В старшей группе чемпионом стал ученик 220-й ташкентской школы Эльмир Ибрагимов, а в младшей наиболее умелым оказался Леонид Переудин из школы № 181. Среди девушек старшей возрастной группы неплохую техническую подготовку показала кандидат во взрослую сборную команду Узбекистана Олеся Витковская. В младшей группе победила Алла Бичкинчаева из чирчинской школы № 3.

В учебно-методическом центре при УзРСТЭ завершилась сдача экзаменов на курсах повышения квалификации руководителей туристских групп ПО «Ташкент-турист».

Согласно учебному плану, в четырехмесячный курс обучения были включены следующие разделы: «Теория и практика революционного обновления общества», «Экономика туристско-экскурсионного дела», «Управление туризмом и экскурсиями», «Планирование и организация транспортных путешествий», «Трудовое законодательство».

Учебный процесс был построен на сочетании лекций с практическими занятиями, семинарами с учебными экскурсиями. К ведению занятий, чтению лекций привлека-

лись лучшие преподаватели вузов республики, научные сотрудники, специалисты УзРСТЭ, методисты. И это не случайно, ведь руководители туристских групп — одна из самых многочисленных категорий работников туристско-экскурсионных учреждений. От работы этих специалистов, от их опыта и знаний в значительной мере зависит качество обслуживания туристов и экскурсантов. Именно они

встречают и организуют обслуживание туристов, прибывающих в город, сопровождают группы, отправляющиеся в трансферные путешествия по туристским маршрутам и маршрутам выходного дня. Словом, это те люди, которые во многом определяют лицо нашего туристского сервиса.

Повышение квалификации руководителей туристских групп — важнейший аспект всей индустрии туризма. Общий высокий уровень подготовки этих работников дает любому туристско-экскурсионному учреждению возможность удовлетворять постоянно растущий спрос населения на экскурсионное обслуживание.

ТЕАТРАЛЬНЫЙ ХОРЕЗМ

«ТЕАТРАЛЬНЫЕ ЭКСКУРСИИ» — ТАК НАЗЫВАЕТСЯ НОВАЯ ФОРМА ЭКСКУРСИОННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ, КОТОРУЮ ПРЕДЛОЖИЛИ СЕЛЬСКИМ ЖИТЕЛЯМ СВОЕГО РЕГИОНА В ТУРИСТско-ЭКСКУРСИОННОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «ХОРЕЗМ-ТУРИСТ».

Специаль для труженников села в исполнении известных артистов областного музыкального драматического театра имени Агажи венчает насыщенный экскурсионный день. Но экскурсия это не только посещение театра. На протяжении всего дня в распоряжении сельских туристов комфортабельные автобусы. Сельчане также посетят Хиву, где опытные экскурсоводы знакомят их с историей создания древнего хорезмского государства, осматривают архитектурные ансамбли Ичан-нолы, музеи. В ходе экскурсии сельчане узнают о трудовых успехах, достигнутых хорезмийцами, о дальнейшем развитии области, о замечательных всемирно известных земляках — ученых и поэтах. Затем в программе обзорная экскурсия по Урганчу и посещение театра.

Удивительная музыка камня



Пик Джинайты в гряде Нуратинских гор находится на краю гранитного массива, не превышающего в поперечнике и двадцати километров. Когда смотришь на этот массив с высоты, сразу бросается в глаза отличие скалистых форм на нем от окружающих гребней. Здесь преобладает так называемая «подушечная» форма гранитных блоков, расчлененных трещинами, щелями по всем направлениям. Нескончаемое в веках выветривание и шелушение гранитов во многих местах массива создало удивительные по форме и разнообразию группы скал и отдельные «изваяния», напоминающие знакомых животных — змей, чере-

«СКИТУР» ПО-ЧИМГАНСКИ

«Скитур» — так называется международная туристская программа, в рамках которой в Чимгане гостили туристы-горнолыжники из Швейцарии. Цель участников программы — за время туристского сезона побывать на возможно большем количестве горнолыжных трасс. Мы еще раз убедились в «известности» нашего Чимгана за рубежом, когда участники «Скитура» включили наш замечательный «снежный стадион» в свой маршрут.

Швейцарцам дали возможность побывать во многих уголках Западного Тянь-Шаня. Но наших специалистов удивила не жипировка туристов, а их «лыжная стратегия». Швейцарские лыжники ни разу не воспользовались «накатанными» трассами спусков: они выбрали самые крутые, изобилующие скалами маршруты. Несколько спусков предпочли швейцарцы с Западного гребня — туда их доставили вертолетом.

А в один из дней мы увидели швейцарцев за непривычной работой. На верхнем «выкате» от станции канатной дороги вдруг «распустились» два ярких цветка, а затем медленно заскользили в воздухе. Это швейцарцы впервые в Чимгане опробовали в наших горах новинку воздухоплавательных аппаратов — парашюты типа «летающее крыло». А через день они повторили спуски на этих летящих аппаратах уже с Западного гребня, с высоты 2.950 метров.

Чимганский этап «Скитура» удался...

В. ТАИРОВ.

«Умный в гору не пойдет, умный гору обойдет»

— Сколько раз с оттенком иронии мы слышали эту расхожую фразу. Но так могут считать лишь те, кто или никогда не был в горах, или абсолютно безразличен к ним. А если серьезно, в горы лучше идти действительно умным и хорошо подготовленным людям. В таком походе все, до самых мелочей, должно быть продумано — потому что горы ошибок не прощают.

Желающих побывать на снежных вершинах — профессиональных альпинистов, неорганизованных групп, отдельных энтузиастов — с каждым годом становится все больше. Это требует обеспечения дополнительных мер безопасности. И здесь особое место должны занимать спасательные службы.

Как лучше организовать эту работу в горных районах Узбекистана, быстро и своевременно прийти на помощь попавшим в беду, расскажет своим коллегам болгарский профессионал — альпинист из Планинской горноспасательной службы. Поделится опытом его пригласил к себе республиканский экспериментальный хозрасчетный контрольно-спасательный пункт, подписавший договор с болгарскими специалистами.

Курсы рассчитаны на один месяц. Они предусматривают лекции и практические занятия в горах по отработке навыков действий спортсменов-альпинистов и спасателей в сложных, а порой и экстремальных условиях высокогорья.

Такие обмены опытом, контакты стали возможны после того, как контрольно-спасательные пункты Советского Союза вошли в международную комиссию горноспасательной «Икар». Это позволяет специалистам использовать самые современные методики организации спасательных работ, знакомиться с новейшими технологиями изготовления альпинистского снаряжения и жипирования, чаще встречаться.

[УзТАГ].

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

Министерство народного образования Узбекской ССР
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1990-91 учебный год по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

портной индивидуального пошива, парикмахер широкого профиля, кондитер, повар, слесарь бытовой техники по ремонту холодильников, продавец продовольственных товаров, кассир-контролер общественного питания.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 9—11 классов.

Сроки обучения — год — 1,5—3.

Принятые на обучение с 9-классным образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обучением, с 11-классным образованием — стипендией 30 руб. в месяц.

Заявление о приеме подается на имя директора с приложением: свидетельства о рождении или паспорта, об образовании или аттестата; справок: медицинской, с места жительства, с места работы родителей, автобиографии, характеристики, 6 фотокарточек (3Х4 см).

Адрес училища: 700098, г. Ташкент, Сабир-Рахимовский район, массив Каракамыш, 1/2, дом 20 (автобусы: 42, 43«а», 56, 93; трамвай: 19, 27, остановка «Школа»; троллейбусы: 7, 10, остановка «Каракамыш 1/4»).

УЗБЕККОНЦЕРТ

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «БАХОР»

29, 30, 31 марта, 1 апреля, в 19.00
ВПЕРВЫЕ В СССР
ТОЛЬКО В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ
ГАСТРОЛИ
ЕВРЕЙСКОГО АНСАМБЛЯ
«МАЗЛТОУНЗ»
(Соединенные Штаты Америки)

АНСАМБЛЬ «МАЗЛТОУНЗ» — автор альбомов в стиле «Клезмер», «АЛЕВАИ, МАЗЛТОУНЗ», «СИЭТЛ-РУМЫНИЯ», «ОДЕССА — ВАШИНГТОН», исполнитель современных израильских и хасидских мелодий.

Билеты продаются в кассе с 14.00 и распространителями билетов.

ВО ДВОРЦЕ СПОРТА «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

30, 31 марта, 1 апреля, в 16.00 и 19.30
ВПЕРВЫЕ В СССР
КЕТЧ
АМЕРИКАНСКАЯ ВОЛЬНАЯ БОРЬБА
(мужской и женский виды)

с участием известных мастеров-профессионалов разных стран.

УЧАСТВУЮТ: чемпионы Олимпийских игр, мира, национальных первенств.

Эротик-шоу-балет.

Касса Дворца спорта работает с 11.00.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

Работают распространители билетов на предприятиях.

ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР им. В. И. ЛЕНИНА

29, 30 МАРТА, в 16.00 и 19.30

КОНЦЕРТЫ

«ВЕСЕННЯЯ ФАНТАЗИЯ»

Олег и Родион ГАЗМАНОВЫ и Наташа ПУШКОВА

исполняют свои песни: «ЛЮСИ», «ТРУБОЧИСТ», «МАУГЛИ», «СВЕТЛЯЧОК», «ЭСКАДРОН», «МОЯ ДЕВЧОНКА».

Касса работает с 11 до 19.00.

Справки по телефону 45-92-13.

СПУТНИК ТУРИСТА

ТУРБАЗА «КУМЫШКАН» ПРИГЛАШАЕТ

Туристская база «Кумышкан» находится в 60 км от Ташкента и 14 км от районного центра Паркент. Турбаза расположена в отвесах Чаткальского хребта, на высоте 1.400 м над уровнем моря, на территории в 60 га с декоративными и экзотическими насаждениями, фруктовым садом.

Отдыхающие размещаются в одно-, двухэтажных корпусах в коттеджах.

Турбаза рассчитана на круглогодичный прием туристов. К услугам отдыхающих пункт проката инвентаря и туристского снаряжения, библиотека, турбаинет, видеосалон, дискотека, летний, зимний кинотеатры, чайхана, столовая, спортивная, детская и танцевальная площадки, бассейн, душевые установки, парикмахерская, медпункт, аптека, продовольственный и промтоварный магазины, автостоянка на 50 мест, телефон-автомат, фотоаппарат.

Адрес турбазы: Ташкентская обл., рейсовым автобусом «Ташкент—Паркент», далее автобусом до турбазы «Кумышкан»; телефоны: 2-24-83, 2-23-93, 2-26-03.

В бюро реализации туристских путевок ПО «Ташкент-турист» имеются путевки на турбазу «Кумышкан» (трехдневные, пятидневные) — по адресу: Ташкент, ул. Навои, 69-а, ст. «Пахтакор»; тел. 44-12-92. Режим работы: с 9.30 до 16.30. В субботу — с 10 до 16.00.

Туристско-экскурсионное производственное объединение «Фергана-турист» предлагает туристские путевки на маршрут «По северным хребтам Памиро-Алая». Маршрут начинается на турбазе «Шахмардан». Туристы совершают увлекательное путешествие I и II категорий сложности. Продолжительность — 20 дней. Завезды с июня по сентябрь. Стоимость путевки 100 рублей.

Турбаза «Шахмардан» заключает договоры на проведение в летнем сезоне семинаров, слетов, сборов и других мероприятий.

Обращаться по адресу: 712000, Фергана, ул. Фрунзе, 30, ТЭПО «Фергана-турист»; телефоны: 6-86-01, 6-86-03.

Бюро реализации приглашает провести свой отпуск на следующих туристских маршрутах:

М-310. Нальчик—Пятигорск—Геберда, 18 дней, стоимость путевки 168 рублей. Дата заезда 3 мая.

М-2.861. Из Ставрополя к Черному морю, 18 дней; стоимость путевки 183 рубля. Дата заезда 3 мая.

М-2.772. Геленджик, турбаза «Кубань», путевки семейные, на 2 человека, 20 дней; стоимость путевки 252 рубля. Дата заезда 24 апреля.

М-1. Москва, т/к «Измайлово», продолжительность 7 дней; стоимость путевки на одного человека 92 рубля. Дата заездов 8, 13, 24 апреля. Путевки на двоих — цена 184 рубля. Дата заезда 29 марта.

СПУТНИК ТУРИСТА

ДЛЯ СТАРШЕКЛАССНИКОВ В ДНИ ЛЕТНИХ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ ПРЕДЛАГАЕМ МАРШРУТ «ПО ПАРТИЗАНСКИМ ТРОПАМ КУБАНИ».

Стоимость групповой путевки на 15 человек 1.470 рублей. Продолжительность 15 дней, заезды 11 июня, 17 июля, 12 августа.

В стоимость всех путевок входят проживание (в гостиницах), питание, экскурсионное обслуживание.

За путевками обращаться по адресу: ул. Навои, 69-а (ст. метро «Пахтакор»). Бюро реализации турпутевки. Телефон 44-12-92.